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KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI
Etap szkolny — 13 listopada 2006 r.

Przeczytaj uwaznie ponizszg instrukcje:

¢

Test sktada sie z 14 zadan. Przy numerze kazdego zadania zostata podana maksymalna liczba
punktow mozliwych do zdobycia za to zadanie.

Przeczytaj doktadnie tre$¢ zadan, zwracajgc uwage na to, czy polecenie nakazuje podac jedynie
wynik, czy tez obliczy¢ szukang wielko$¢ (tzn. zapisac¢ obliczenie) lub w inny sposéb uzasadni¢
odpowiedz.

W czesci | (zadania od 1 do 9) wpisz TAK lub NIE obok kazdej z trzech odpowiedzi.

Za kazdy poprawny wpis otrzymasz 1 punkt — w sumie za kazde z tych zadan mozesz otrzymaé
maksymalnie 3 punkty.

Margines po prawej stronie kartki jest przeznaczony na brudnopis.

Na rozwigzanie wszystkich zadah masz 90 minut.

Aby zakwalifikowac sie do etapu rejonowego musisz zdoby¢ co najmniej 39 punktéw.

Autorzy zadan zyczg Ci powodzenia! ©




Czesé |

Zadanie1. (3 p.)
Wspdlny mianownik dla ulamkow wystepujacych w sumie

L+i+—+iwynosi:
60 17 51 36

A 2-2-3-3-5-17

B.2-3-5-17

C.17-36-51-60

Zadanie 2. (3 p.)
Cyfra jednosci liczby 2°”° +1 wynosi:

A.3

B.5

C.7

Zadanie 3. (3 p.)
Sposrad liczb 2%, 3%, 477, 5'%:

A. 5" jest najmniejsza liczba.

B. 3 jest najwieksza liczba.

C. 4% jest najwieksza liczba.

Zadanie4. (3 p.)
4

\/§+1

2
Wyrazenie ( J ma wartos¢:

16

A.
4+243

B. 1683

C.4




Zadanie 5. (3 p.)
Suma dwoch liczb pierwszych:

A. jest zawsze liczbg parzysta,

B. moze by¢ liczbg pierwsza,

C. jest zawsze liczbg ztozona.

Zadanie 6. 3 p.)

Liczbe x zwiekszamy o 10%, a nastepnie nowg otrzymang
liczbe zmniejszamy o 10% i otrzymujemy liczbe y.

Prawdg jest, Ze:

A. Liczby x i y sg réwne.

B. Stosunek liczby y do liczby x réwna sie %

C. Stosunek liczby x do liczby y rowna sie 191—9

Zadanie 7. (3 p.)

Zartobliwy hodowca powiada: Mam kury i kréliki. Kiedy licze
gtowy mego inwentarza, jest tego 100, a kiedy nogi jest tego
320. W hodowli zartownisia jest:

A. 60 kur,

B. 60 krolikow,

C. 40 krolikow.

Zadanie 8. (3 p.)

Dany jest trojkat o wymiarach 9 cm, 12 cm, 13 cm.

Aby otrzymaé tréjkat prostokatny nalezy o 2 cm zwiekszy¢
bok o dtugosci:

A.9cm,

B. 12 cm,

C. 13 cm.

Zadanie 9. (3 p.)
Kwadrat opisany na okregu o promieniu 3 cm ma:

A. obwdd rowny 24 cm,

B. przekatng rowng 3\/5 cm,

C. pole réowne 9 cm?.




Czesé I

Zadanie 10. (3 p.)

Uzasadnij, ze nastepujace wyrazenia arytmetyczne:

20001 . 20011 - 19991 . 20021 i 6000-6001-5999-6002
13 13 13 13

majq te samag wartosé.

Zadanie 11. (4 0p.)
Oblicz pole tréjkata, ktérego dwa boki majg dtugosc¢ 1, a kat miedzy nimi ma miare 30°.

Zadanie 12. (4p.)

Pies goni zajgca z predkoscig 17 m/s, a zajac ucieka z predkoscig 14 m/s. W chwili rozpoczecia pogoni
odlegtos¢ miedzy psem a zajgcem wynosi 150 m, a zajgc od zarosli, w ktérych mogtby sie ukryé, jest
oddalony 0 420 m. Odpowiedz na pytanie, czy pies dogoni zajgca (zanim ten dobiegnie do zarosli)?
Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 13. (5p.)

Okrag zostat podzielony w stosunku 5:6:7. Punkty podziatu potaczono odcinkami. Oblicz miary katéw
otrzymanego tréjkata.

Zadanie 14. (5p.)

Uzytkownik telefonu ptaci staty abonament oraz pewng kwote za kazdg minute potaczenia. We wrzesniu
za 135 minut rozmow zaptacit 96 zt, a w pazdzierniku za 95 minut — 72 zt. Oblicz cene abonamentu

i cene 1 minuty rozmowy.
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